
ΦΘΙΝΟΥΣΑ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΤΑΛΑΝΤΩΣΗ (ΛΥΣΗ) 

 

α) Το αρχικό φορτίο του πυκνωτή είναι: 
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Άρα το φορτίο του πυκνωτή εκείνη τη χρονική στιγμή είναι: 
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β) Ο ρυθμός μεταβολής του φορτίου του πυκνωτή ισούται με την ένταση του ηλεκτρικού 
ρεύματος, άρα: 
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γ) Για το ρυθμό μεταβολής της τάσης του πυκνωτή ισχύει: 
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δ) Η αρχική ενέργεια της ηλεκτρικής ταλάντωσης ήταν: 
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Τη συγκεκριμένη χρονική στιγμή η ενέργεια της ηλεκτρικής ταλάντωσης είναι: 
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Άρα η απώλεια ενέργειας της ηλεκτρικής ταλάντωσης δηλαδή η θερμότητα που εκλύθηκε 
μέχρι εκείνη τη στιγμή στις αντιστάσεις (αν αγνοήσουμε την απώλεια ενέργειας λόγω 
εκπομπής ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας) είναι: 
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ε) Θέλουμε να υπολογίσουμε τη θερμότητα που εκλύθηκε σε κάθε αντιστάτη χωριστά. Οι 
αντιστάτες διαρρέονται από την ίδια ένταση ρεύματος αφού είναι σε σειρά και για το ίδιο 
χρονικό διάστημα. Άρα λόγω νόμου Joule θα ισχύουν: 
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Διαιρώντας κατά μέλη τις (1) και (2) έχουμε: 
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Ισχύει  ότι   JQJQQQQQ 5
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                                                                                    Ψαρουδάκης Μανώλης, Φυσικός 


